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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 05.03.2018 

OR SUS/002/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 13.02.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0028/18 

   

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0029/18 

   

 4.3. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfas- 0030/18 
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sung - Herausgabe SUSI-INFO 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2017 

 

   

 

 

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0028/18 

   

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-
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gaben finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwen-

dungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0029/18 

   

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 4.3. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfas-

sung - Herausgabe SUSI-INFO 

0030/18 

   

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Für die Herausgabe des Ortsblattes „SUSI-INFO“ des Ortsteiles Sulzer Siedlung werden gem. 

§ 17, Abs. 2 a) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 100,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet zu folgenden Themen: 

 

Vorfall Schulbus – Kinder wurden nicht mitgenommen 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 13.02.2018 Seite 4 von 5 
 

Vorfall wurde von Eltern an den Ortsteilbürgermeister herangetragen. Kinder wurden vom 

Busfahrer, mit der Begründung, dass der Bus zu voll ist und die Sicherheit nicht gewähr-

leistet ist,  an der Haltestelle stehen gelassen.  

Die Kinder konnten erst ca. ½ Stunde später mit dem Bus in die Schule fahren. 

Es soll hier Abhilfe geschaffen werden durch einen Schulbusbegleiter der EVAG. 

 

Sparkassensponsoring 

Der Ortsteilbürgermeister teilte mit, dass die finanziellen Mittel  Sparkassensponsoring in 

diesem Jahr, wie vom Ortsteilbürgermeister vorgeschlagen, zum einen an den Polizeisport-

verband Erfurt e.V. und an den Reit- und Therapiehof Kinderleicht e.V. gehen. 

 

Bürgerhinweis – Arbeiten und Fällungen am Lärmschutzwall 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die E-Mail vom 12.02.2018 des für Naturschutz und 

Landschaftspflege zuständigen Mitarbeiters des Umwelt- und Naturschutzamtes Erfurt. 

u.a. wird folgendes verlesen: 

… Pflegemaßnahmen zur Erhaltung des Lichtraumes der Werkszufahrtsstraße. Die Arbeiten 

beschränkten sich dabei ausschließlich auf die Südflanke bis unterhalb der Dammkrone. 

Die Arbeiten sind beendet. Verbliebene Heckenpflanzen bilden in der neuen Vegetations-

zeit wieder neues Buschwerk. Das wird allerdings dazu führen, dass sich diese Maßnahme 

in 3-4 Jahren wiederholen wird. Daneben erfolgte auch ein Antrag auf Fällung eines abge-

storbenen Baumes im Zufahrtsbereich … 

 

Bürgerbeschwerden – Hundekot Bürgerpark/Wiese 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über diverse Bürgerbeschwerden zum Thema un-

rechtmäßige Nutzung der Wiese im Bürgerpark als Hundeklo. Im Ergebnis der anschließen-

den Diskussion des Ortsteilrates teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass er Schilder mit 

der Aufschrift "Hier ist kein Hundeklo" beschafft hat, welche in diesem Bereich angebracht 

werden sollen. 

 

Zuständigkeiten Winterdienst in der Sulzer Siedlung 

der Ortsteilbürgermeister erläutert anhand der Pläne die Zuständigkeiten folgender Ämter 

der Stadtverwaltung Erfurt: 

Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung 

Tiefbau- und Verkehrsamt 

Garten- und Friedhofsamt 

 

Mittelvergabe gemäß § 4 und 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die für 2018 zur Verfügung stehenden finanziel-

len Mittel: 

§ 4 -  5.998,00 EUR  

§ 16 -  1.932,62 EUR (ursprünglich 2.332,62 EUR davon bereits abgezogen 300,00 

EUR Repräsentation und 100,00 EUR Susi-Info) 

Die Mittel gemäß § 4 sollen u.a. für die Instandhaltung des Zaunes, der Treppe (ehemalige 

Kaufhalle) und für den Farbanstrich der langen Front genutzt werden. 
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Bürgerbeschwerde - Kreuzungsbereich Stotternheimer Straße/Pelikanweg/Haßlebener Weg 

- unzureichende Lichtsignalanlage 

Aufgrund einer Vielzahl von Bürgerbeschwerden wird der Ortsteilbürgermeister  an dem 

Antrag zum Ausbau einer vollumfänglich lichtsignalgesteuerten Kreuzung festhalten. 

 

Zustand Gewerbegebiet, Friedrich-Glenck-Straße – Bankette zerfahren usw. 

Ein Ortsteilratsmitglied weist auf den desolaten Zustand des Straßenbegleitgrüns (umge-

fahrene Bäume, zerfahrene Bankette) in der Friedrich-Glenck-Straße hin. Der Ortsteilbür-

germeister beauftragt die  Verwaltung den Sachverhalt zwecks Prüfung und weiterer Ver-

anlassung an den zuständigen Straßenmeister (Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt – Amt 66) 

weiterzuleiten. 

 

Bürgerhaus Sulzer Siedlung – Beleuchtung Eingangsbereich ehemalige Kaufhalle defekt 

Ein Ortsteilratsmitglied weist auf die defekte Beleuchtung im Eingangsbereich der ehema-

ligen Kaufhalle des Bürgerhauses Sulzer Siedlung hin. 

Der Ortsteilbürgermeister beauftragt die  Verwaltung den Sachverhalt an den zuständigen 

Hausmeister des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung Erfurt (Amt 23) weiter-

zuleiten. 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2017 

 

   

 

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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